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ВПЛИВ ЗОВНІШНЬОЇ ПОЛІТИКИ АНТИТЕРОРИЗМУ 
НА РЕЛІГІЙНУ ТА КУЛЬТУРНУ ТОЛЕРАНТНІСТЬ 

АМЕРИКАНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА

The article is dedicated to the problems of antiterrorism policy impact on cul-
tural and religious tolerance in American society towards Islamic community. The
US policy of antiterrorism plays the key role in forming public opinion against Mus-
lim states and community in USA, promoting misunderstanding and ethnic conflicts
and needs substantial reforming.

Останнім часом в американському суспільстві спостерігаються чіткі тенденції до по-
дальшої негативізації сприйняття вихідців з ісламських держав. Проблема ісламофобії
полягає, передусім, у помилковому ототожненні ісламської релігії з ісламським фунда-
менталізмом (або ісламізмом), який виступає вкрай войовничою мобілізуючою ідеоло-
гією політизованого ісламу, створеною на основі окремих священних текстів. Ідеологія
ісламізму лежить в основі сучасних терористичних організацій, таких, наприклад, як Аль-
Каїда.

У 2009 році Міжнародним дослідницьким центром Геллапа було проведено само-
стійне експертне дослідження американської громадської думки щодо упередженого став-
лення до мусульман. За даними експертів центру Геллапа, 53% американців ставляться до
ісламу або «не дуже позитивно» (22%), або «негативно» (31%) й тільки 25% ставляться
до ісламу позитивно. Водночас, опитування показало, що жителі США не володіють гли-
бокими знаннями про іслам: 63% респондентів заявили, що знають про цю релігії або
дуже мало, або зовсім нічого [1].

Статистичні дані свідчать, що негативне ставлення з боку американського суспіль-
ства на сьогоднішній момент зростає у порівнянні з попередніми роками. Такій тенден-
ції, а отже впливу на культурну та релігійну толерантність в США, сприяє в першу чергу
політика антитероризму, що була прийнята урядом після терактів 11 вересня з проголо-
шенням ісламізму «світовим злом і закликами до боротьби проти нього», тобто прямим
ототожненням ісламу з проявами тероризму, а отже, із загрозою для існування американ-
ського суспільства [2].

Широкомасштабна кампанія формування громадської думки щодо необхідності ство-
рення антитерористичної коаліції, коли фактично альтернативні варіанти розв’язання сві-
тової політичної кризи не пропонувалися, засвідчила про активне використання такого
важливого засобу, як інформаційний. У здійснюваних інформаційних операціях щодо на-
гальної потреби антитерористичної діяльності активно використовується маніпулятивна
складова [3, с. 67].

Тому політика антитероризму, метою якої є протиборство з проявами терористичного
руху, здатна формувати упереджене ставлення у громадян стосовно певної групи осіб,
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коли відбувається ототожнення цієї групи з терористами, злочинцями, світовим злом тощо
[4, с. 2-9].

Наростання кризових явищ у суспільстві не в останню чергу були спричинені полі-
тикою уряду. Тому для умиротворення недоброзичливих суспільних настроїв потрібно
робити негайні кроки. Не в останню чергу зміни повинні стосуватись ЗМІ, у яких часто
під час висвітлення мусульман та ісламської релігії переважає негативний тон. На теле-
екранах в більшості випадків іслам представляється діями або заявами релігійних фана-
тиків та озброєних ісламістів. Тому в ЗМІ мають частіше з’являтись ролики, присвячені
темі ісламської релігії та мусульман, що ілюструватимуть більш позитивні моменти їх-
нього життя, культури та звичаїв.

Крім того, США мають визнати ісламофобію як вияв расизму та ксенофобії, спрямо-
вані проти мусульман. Американському населенню потрібно розповідати більше про
іслам, створювати умови для співпраці мусульман з іншими людьми на благо суспільства.
Іншим дієвим засобом для умиротворення агресивних настроїв проти ісламу може стати,
як запропонував голова турецького уряду Реджеп Тойіп, визнати ісламофобію «злочином
проти людства», що полягає в закріпленні у міжнародному праві нового поняття «антиіс-
ламізму», прирівнюючи його значення до антисемітизму.
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